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 گرما :

 θو دما را معمولا با ℃یکا رایج و متداول دما ، درجه سلسیوس است.این یکا را به صورت

 نشان داده می شود  Tدمای کلوین با  Kکلوین است  SIیکا دما در 

 ℉ها استفاده می شود که فارنهایت نام داردیکا دیگری هم وجود دارد که دربعضی کشور 

 T=273+𝜽 تبدیل سلسیوس به کلوین :

 F=1/8𝜽+              32 تبدیل سلسیوس به فارنهایت :

 درجه سلسیوس چند درجه کلوین و فارنهایت است؟50  : 1مثال 

 

افزایش یابد دما چند کلوین افزایش یافته است  57Cبه  17C:اگر دمای اب از  2مثال 

 ؟برحسب درجه بندی سلسیوس دما چند درجه افزایش یافته است؟

𝑻∆نکته : تغییرات دما برای کلوین و سلسیوس باهم برابر است یعنی  = ∆𝜽 = 𝟓𝟕 − 𝟏𝟕 = 𝟒𝟎 

: در یک دما معین اختلاف مقادیری که دماسنج های سلسیوس و فارنهایت نشان می  3مثال 

 است دما چند درجه سلسیوس بوده است؟  2دهند برابر 

 32-  𝜃 = 2                   + 1/8𝜽 F-𝜃 = 2        

 𝜃 = −37/5 =-30 𝜃 0/8 

برابر شود، دمای ان برحسب درجه  10اگر دمای جسمی برحسب درجه فارنهایت  :4مثال 

 برابر می شود دمای ثانویه جسم برحسب کلوین چقدر است ؟ 20سلسیوس 

 𝜽𝟐 = 𝟐𝟎𝜽𝟏          1=10F 2F  

  𝟏𝟎𝑭𝟏

𝑭𝟏
=

𝟏/𝟖(𝟐𝟎𝜽𝟏)+𝟑𝟐

𝟏/𝟖𝜽𝟏+𝟑𝟐
 𝑭𝟐

𝑭𝟏
=

𝟏/𝟖𝜽𝟐+𝟑𝟐

𝟏/𝟖𝜽𝟏+𝟑𝟐
 

 =16 𝜽𝟏  18𝜽𝟏 = 𝟐𝟖𝟖  +320=36𝜽𝟏 + 𝟑𝟐 18𝜽𝟏 

 𝜽𝟐 = 𝟐𝟎𝜽𝟏 = 𝟐𝟎 × 𝟏𝟔 = 𝟑𝟐𝟎   
              K593=273+320=2T  
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دمای موجود و اندازه گیری شده توسط هر دماسنج ناشناخته ای را می توان به دماسنج نکته : 

 سلسیوس یا هر دماسنج ناشناخته دیگری تبدیل کرد به صورت زیر : 

 𝑿−𝑿𝟏

𝑿𝟐−𝑿𝟏
=

𝜽−𝜽𝟏

𝜽𝟐−𝜽𝟏
 

 2X =دمای بالاتر     1X=دمای پایین تر          X =مجهول دمای مورد نظر

𝛉 دمای مورد نظر سلسیوس   𝜽𝟐  =دمای بالاتر     𝜽𝟏 =  دمای پایین تر      =

یخ و دمای مخلوط اب و  80دماسنجی ساخته ایم که دمای بخار اب جوش را عدد :  5مثال

نشان می دهد  35نشان می دهد این دماسنج دمای اتاقی را عدد  20در حال تعادل را عدد 

 سلسیوس       ناشناخته                         دمای اتاق چند درجه سلسیوس است ؟

 
35−20

80−20
=

𝜃−100

100−0
  =𝜽𝟐100 80= 𝑿𝟐 

 𝜽 35 

 𝜽𝟏 = 0 20= 𝑿𝟏 

درجه نشان می دهد این   35را  12Cدرجه و دمای   5را  8C-: یک دماسنج دمای 6مثال 

 دماسنج نقطه ذوب یخ در فشار یک اتمسفر را چند درجه نشان میدهد ؟

 سلسیوس       ناشناخته                                                                         

 
𝑋−5

35−5
=

0−(−8)

12−(−8)
  =𝜽𝟐12 35= 𝑿𝟐 

 𝜽 = 0 X=? 

 𝜽𝟏 = -8 5= 𝑿𝟏 
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 انبساط گرمایی :

انبساط طولی : افزایش طول یک میله به طول اولیه ، افزایش دما و جنس میله بستگی دارد.از 

    𝑻𝜶1L=     ∆𝒍∆ یا    𝛉𝜶1L=    ∆𝒍∆ این رو می توان نوشت :         

𝛼ضریب انبساط طولی بوده و به جنس ان بستگی دارد    =   ∆𝜽)α+1(1= L 2L 

هرگاه صحبت از چه مقدار افزایش طول داریم یا چه مقدار کاهش طول داریم یا طول چه 

 هستیم  𝒍∆تغییری می کند یعنی به دنبال 

به دنبال هم کار  10C-متری راه اهنی را در یک روز زمستانی به دمای   10:ریل های  7مثال

بالا رود از ابتدا حداقل چند میلی متر باید فاصله خالی  40Cمی گذارند اگر دما در تابستان تا 

 بین ریل ها خالی بماند تا در اثر انبساط حرارتی بهم فشار نیاورند ؟

mm6m=3-10×6 ∆𝒍 = 𝟏𝟎 × 12 × 10−6 × 𝟓𝟎 =  𝛼=  6-10×12 

سانتی متر است اگر  120و  100به ترتیب  Bو  A:در دمای معمولی طول میله های  8مثال  

بیست سانتی متر بلند تر است  Aاز میله  Bبالا ببریم بازهم میله ی  50Cدمای دو میله را 

 است ؟ Bچند برابر ضریب انبساط طولی میله  Aضریب انبساط طولی میله 

در هردو حالت برابر و تغییرات طول هم در دو دما برابر شده است دقت کنید  𝛉∆پاسخ : 

است یعنی طول  Aبزرگتر از میله  B 20cmگفته اگر دما را این مقدار بالا ببریم باز هم میله 

ثانویه انها به یک اندازه زیاد شده پس تغییرات طول انها هم یک اندازه بوده )راهنمایی بیشتر 

 ای خودتون بزنید (مثال عددی بر

𝛼𝐴

𝛼𝐵
=

120

100
=

6

5
              1=

100×𝛼𝐴

120×𝛼𝐵
               ∆𝐿𝐴

∆𝐿𝐵
=

𝐿1𝐴𝛼𝐴∆𝜃

𝐿1𝐵𝛼𝐵∆𝜃
 

 97: تجربی  1تست 

 

 دانش اموز فرمول درصد تغییرات میدونی چیه ؟! پاسخ :
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هر وقت هر سوالی توی هر فصلی هر مبحثی صحبت از اینکه درصد طول ، جرم ، حجم، گرما ، 

حالا میگی فرمولش هست دلتای اون چیز تقسیم بر حالت سطح و .... کم یا زیاد بشه 

مثلا برای این سوال رو نگاه کن :            ضربدر صد اولیه
∆𝐿

𝐿1
× 100 = 6 

                    α     6=100×α50 =1/2×10-5چیه  𝐿∆حالا 
𝐿1∝∆𝜃

𝐿1
× 100 = 6 

  : 2تست 

 

پاسخ : لطفا دقت کنید در ابتدا گفته طول میله اهنی یک میلی متر بیشتره از مسیه بعدش 

میلی متر بیشتره )حواستون به میلی هم باشه ( ما اومدیم  0/5گفته طول مسی در حالت دوم 

 هر دو جمله رو به یه شکل نوشتیم ) یعنی برحسب مس نوشتیم (

 

دو خط اخر ضرب و جمعشو خودتون داخل چک نویس جدا بنویسید برای اینکه پاسخ رو زیاد 

 نکنیم دو خط اخر رو ضرب کردن و جمع کردن شو کمتر نوشتیم
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 : اگر صفحه ای را گرم کنیم مساحت ان افزایش می یابد  انبساط سطحی

 ضریب انبساط سطحی جامدات تقریبا دو برابر ضریب انبساط طولی ان است 

 تغییر مساحت یک صفحه به مساحت اولیه ، تغییر دما و جنس صفحه بستگی دارد.

 ∆𝛉𝜶 21A=    ∆𝑨     

∆𝜽)α2(1+1A=  2A 

:روی یک صفحه فلزی مطابق شکل به اندازه یک دایره بریده شده است ضریب انبساط  9مثال 

بالا رود مساحت  C80است اگر دمای این صفحه به طور یکنواخت به اندازه  4×10-5طولی فلز 

 دایره توخالی چند درصد و چگونه تغییر می کند ؟

∆𝐴

𝐴1
× 100 =

𝐴12∝∆𝜃

𝐴1
× 100 = 2 × 4 × 10−2 × 80 × 100 = 0/64  

 مثبت شد پس افزایش پیدا میکنهجواب 

وجود  5cmیک حفره خالی کروی به شعاع  20cm:درون یک مکعب فلزی به ضلع  10مثال 

سانتی متر مربع زیاد شود سطح حفره خالی  6دارد اگر در اثر افزایش دما سطح بیرونی مکعب 

 چگونه تغییر می کند؟

مکعب و کره داده دو متغییر متفاوت دانش اموز دقت کنید وقتی دو چیز متفاوت حالا اینجا 

 میده و یه فاکتوری از یه متغییر رو میخاد از شما بهترین تقسیم کردن دو متغییر هست

 برای مثال اینجا صبحت از کره و مکعب شده بعد سطح کره رو از شما میخاد.

  ∆𝐴کره =
3

4
        

6

∆𝐴کره
=

6×400

4𝜋×25
 

∆𝐴مکعب

∆𝐴کره
=

𝐴2مکعب𝛼∆𝜃

𝐴2کره𝛼∆𝜃
 

 =3a     220×6= 2a6Aاست و اون حجم مکعب هست که  2a6دقت کنید مساحت مکعب 

کره𝐴∆جایگذاری کردیم . از ما تغییرات سطح رو خواسته یعنی 2rπ4 و مساحت کره  
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 95: تجربی خارج  3تست

 

 

 انبساط حجمی : با تغییر دما حجم ماده تغییر می کند 

 3𝛼 β=تقریبا سه برابر ضریب انبساط طولی ان ها است βضریب انبساط حجمی جامدات 

 برای محاسبه تغییر حجم یک ماده از رابطه زیر می توان استفاده کرد:

     β∆𝑇1V=  ∆𝒗 

𝑉∆نکته : حجم مایع سرریز شده :    = (𝛽مایع − 3𝛼ظرف)𝑉1∆𝑇 

، لبریز از گلیسرین است. اگر دمای  20Cدر دمای  1/5lit:یک ظرف مسی به حجم  11مثال 

 گلیسرین از ظرف بیرون می ریزد؟ 3CMبالا ببریم چند  C100ظرف را به ارامی تا دمای 

 βگلیسرین=α  3-10×0/5مسی=1/7×5-10     

 پاسخ : دقت کنید گفته چند سانتی مترمکعب . اما حجم اولیه رو برحسب لیتر داده
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 3cm610=  3m1,        3cm1000lit=1lit     ,       1000=  3m1درسنامه کوتاه :    

 593/88 = )5-10×1/7×3- 3-10×0/5 (×∆𝑉 = 1/5 × 103𝑐𝑚3(100 − 20) 

 0/5×10-3 -3×1/7×10-5این عبارت رو چطور از هم کم می کنند ؟!    

کافیه هر دو عدد رو به یک عدد کاملا اعشاری تبدیل کنید یعنی ده به توان منفی ها رو اثر 

  0/004949= 0/000051 – 0/005بدید داخل عدد تون میشه      

 انبساط غیرعادی اب : 

در زمستان های سرد سطح اب ابگیرها و دریاچه های کوچک یخ می زندبه تدریج یخ ضخیم 

درجه سانتی گراد بوده و دمای خوبی برای  0ه ابگیرها دمای اب بالاتر از تر می شود اما در ت

با افزایش دما ، حجم  4Cتا  0رفتار اب در محدوده دمایی زندگی موجودات زنده هست 

کاهش و چگالی افزایش می یابد و پس از این دما با افزایش دما حجم افزایش و 

همین تغییر حجم غیر عادی اب است که باعث می شود دریاچه ها  چگالی کاهش می یابد

 به جای اینکه از پایین به بالا یخ بزنند از بالا یخ می زنند

: انرژی است که به علت اختلاف دمای دو جسم ، به طور خودبه خود از جسم گرم تر به  گرما

گفته می شود . گرما را با  جسم سردتر منتقل می شود به عبارتی به انرژی انتقال یافته گرما

 نشان می دهند. Qنماد 

ظرفیت گرمایی جسم می گوییم که به جنس و جرم بستگی دارد  )حرف بزرگ(Cبه 

 افزایش یابد 1Kظرفیت گرمایی مقدار گرمایی است که به یک جسم می دهیم تا 

 حرف بزرگ   C = mc حرف کوچیک   

مقدار گرمایی است که به یک کیلوگرم از ماده   حرف کوچک(      ( ( cگرمای ویژه )

  .می دهیم تا دمای ان یک کلوین افزایش یابد

 Q=mc∆𝜽 

 =cگرما ویژه          =mجرم برحسب کیلوگرم  
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   Tanα=mc                                   Qبرابر با  Q-𝜃نکته : زاویه بین نمودار 

 θ α 

 

 خارج 96: تجربی  4تست 

 

 

درجه سلسیوس می  75به  25را از  Bو  Aدمای دو کره ی توپر و هم جنس :  12مثال 

 8=رسانیم در صورتی که نسبت گرمای داده شده به انها 
𝑄𝐴

𝑄𝐵
باشد نسبت شعاع انها  

𝑅𝐴

𝑅𝐵
کدام  

 است ؟

2  4  2√2  
1

2
 

 وقتی میگه هم جنس یعنی گرما ویژه و چگالی باهم برابر هستندپاسخ : 

     𝜌𝐴 = 𝜌𝐵,              B= C AC 

2=
𝑅𝐴

𝑅𝐵
 8=(

𝑅𝐴

𝑅𝐵
)3    =    

4

3
𝜋𝑅𝐴

3

4

3
𝜋𝑅𝐵

3
 8=

𝜌𝐴𝑉𝐴

𝜌𝐵𝑉𝐵
 

𝑄𝐴

𝑄𝐵
=

𝑚𝐴𝐶𝐴∆𝜃

𝑚𝐵𝑐𝐵∆𝜃
 

متر بر ثانیه به یک قطعه چوب   400با سرعت  g 20یک گلوله سربی به جرم :  13تست 

انرژی جنبشی گلوله صرف گرم کردن  درصد 50برخورد کرده و درون ان متوقف می شود اگر 

 باشد دمای گلوله چند کلوین افزایش می یابد؟ j/kg.K 125خودش شود گرمای ویژه سرب 
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50

100
K = 𝑄          

50

100
×

1

2
𝑚𝑣2 = 𝑚𝑐∆𝜃 

 ∆𝜃 = 320         V = 400 

 :  14تست 

بالا می برد اگر  30Cدقیقه  10اب را در  1kgیک اجاق الکتریکی با توان گرمایی ثابت دمای 

دقیقه همان اندازه بالا ببرد نسبت گرمای ویژه  15روغن را در مدت  3kgاین اجاق دمای 

 روغن به گرمای ویژه اب کدام است ؟

 
1

6
 

1

3
   

1

2
   

2

3
 

     Pاب =P روغن                            
𝑄

𝑡
=  P توان 

 
1×𝐶اب

10
=

3×𝐶روغن

15
 

𝑚اب𝑐اب∆𝜃

𝑡اب
=

𝑚روغن𝑐روغن∆𝜃

𝑡روغن
 

 دمای تعادل :

 برای محاسبه دما تعادل در صورتی که تغییر حالتی صورت نگیرد می توان نوشت :

     𝜽𝒆 =
𝒎𝟏𝒄𝟏𝜽𝟏+𝒎𝟐𝒄𝟐𝜽𝟐

𝒎𝟏 𝒄𝟏+𝒎𝟐𝒄𝟐  
 

𝜽𝒆باشند داریم :         هم جنساگر اجسام  =
𝒎𝟏𝜽𝟏+𝒎𝟐𝜽𝟐

𝒎𝟏 +𝒎𝟐
 

مخلوط می کنیم  c50کیلوگرم اب با دمای  2mرا با  c10کیلوگرم اب با دمای  1m:  13مثال 

 خارج 88ریاضی است ؟   1mچند برابر  2mمی شود  c30و دمای تعادل  بدون اتلاف گرما 

 فرمول دوم استفاده می کنیم:ن از چون هم جنس هستن و همه از جنس اب هست 

  2m20=1m20 2m+501m10=2m+301m30  
𝒎𝟏𝟏𝟎+𝒎𝟐𝟓𝟎

𝒎𝟏 +𝒎𝟐
= 30 

 
𝑚2

𝑚1
= 1 
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 باشند از فرمول : هم جنس و هم جرماگر اجسام 

 𝜃𝑒 =
𝜃1+𝜃2+𝜃3+⋯

𝑛
 

مخلوط کنیم دمای تعادل  10Cگرم اب  300با  c 20اب  300با  30cگرم اب  300اگر 

𝜃𝑒 20=چقدر می شود ؟           =
30+20+10

3
 

                گرمای نهان ذوب و انجماد :

FQ = +mL   ذوب(  از این فرمول استفاده می کنیم برای تبدیل یخ به اب زمانی( 

FmL -Q =      انجماد(اب به یخ ) از این فرمول استفاده می کنیم برای تبدیل  زمانی   

نسبت گرمای لازم برای تبخیر یک مایع در دمای معین به جرم ان ، گرمای نهان ویژه تبخیر 

VL  در  یکا اندازه گیری گرمای نهان ویژه تبخیرگفته می شودSI  J/kg است  

     VQ= mL  درجه 100برای تبدیل اب به بخار اب 

در میعان وارون فرایند تبخیر صورت می گیرد یعنی همان گرمایی که مایع در طی تبخیر 

تبدیل می شود گرما از دست می دهد به همین خاطر  بخار به مایعگرفته است هنگامی که 

  تبدیل بخار اب به اب  =vML-Q ما با علامت منفی نوشته می شود.این مقدار گر

علت میعان مولکول های بخار اب در هوا است که  شبنم صبگاهی بر روی گیاهان به

 روی گیاهان را خیس می کند.

 چگالش : تبدیل مستقیم بخار به جامد ) مانند برفک روی گیاهان در روز سرد(

 تصعید : تبدیل مستقیم جامد به بخار )مانند تصعید نفتالین(

 ترتیب چه می نامند ؟ تبدیل بخار به مایع ، جامد به بخار و مایع به بخار به : 14تست 

 97تجربی  

 میعان ، چگالش ، تصعید   تصعید ، چگالش ، تبخیر 

 میعان ، تصعید ، تبخیر   تصعید ، تبخیر ، میعان 
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 از اینا هم کنکور میاد دیگه  !!! خب نخندید دیگه        پاسخ : 

 میشه دیگه اینم فکر کردن داشت  4گزینه 

 97تجربی خارج  : 15تست 

 

 پاسخ : با افزایش فشار ، نقطه ذوب یخ کاهش می یابد همچنین نقطه انجماد کاهش می یابد 

 درسته  3پس گزینه 

 : 97: خارج  16تست 

 

 

 94دانش اموزا عزیز خوب دقت کنید این مدل سوال الان چند بار هست که تکرار شده سال 

هم بودش یه جسمی وقتی میندازی توی اب همون اندازه که جسم سرد میشه همون اندازه 

 گرما شو میده به اب تا اب گرم بشه 
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 اقاااااا فرمول داریم چه فرمولییییی قند و عسل بخور و ببر

می باشد  دارای وزن برابر با یخدرجه که  𝛉ری یخ صفر درجه را در اب اگر مقدا

 مخلوط کنیم دمای تعادل را می توان از روابط زیر محاسبه کرد :

 نتایج  دمای تعادل  دمای اب 

𝛉 < 𝟖𝟎          𝜽𝒆 =  تمام یخ ذوب نمی شود  𝟎
𝜽

𝟖𝟎
× 𝑴یخ= /M   جرم یخ ذوب (

 شده(

𝛉 = 𝟖𝟎 𝜽𝒆 =  تمام یخ ذوب می شود  𝟎

    =2M جرم اب باقی مانده 

𝛉 > 𝟖𝟎 
𝜽𝒆 =

𝜽 − 𝟖𝟎

𝟐
 تمام یخ ذوب می شود 

=2M جرم اب باقی مانده 

 

 90و دمای صفر درجه سلسیوس را درون همان جرم ، اب  Mقطعه یخی به جرم : 17تست 

درجه سلسیوس می اندازیم اگر از اتلاف گرما صرف نظر کنیم دمای تعادل چند درجه 

 4200c =   4200×= 80  fL       91تجربی سلسیوس خواهد شد ؟  

الا پاسخ : دقت کنید یخ صفر درجه هست ، اب و یخ هم هم وزن هستن پس میشه از فرمول ب

 استفاده کرد . 

𝛉 > 𝟖𝟎     𝜽𝒆 =
𝜽 − 𝟖𝟎

𝟐
 =

𝟗𝟎 − 𝟖𝟎

𝟐
 = 5   

 97ریاضی  : 18تست 
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دقت کنید یخ صفر درجه هست ، اب و یخ هم هم وزن هستن پس میشه از فرمول بالا استفاده 

  کرد

𝛉 < 𝟖𝟎      𝜽𝒆 = 𝟎 

 g 200= 800×  
20

80
=    

𝜽

𝟖𝟎
× 𝑴یخ= /M 

 گرم اب داریم 1000گرم خوده اب بوده پس حالا  800گرم یخ ذوب شده هست +  200

 

 «کیف کردید چه جوری این دوتا سوال کردیم راه تشریحی بخوایید برید دهنتون صاف میشه» 

 94: تجربی  19تست 

 

 پاسخ : توی حل مسایل گرما یکی از راه حل های رایج کشیدن شکل تغییر حالت ها هستش

مثلا در اینجا ابتدا یخ صفر درجه داشتیم بعد تبدیل شد به اب صفر درجه و اب صفر درجه رسید به 

درجه  به صورت  5درجه داخل اب رفت رسید به دمای  105درجه و از اونطرف هم فلز  5تعادل 

 شکل میشه :

 

 3Q 2Q 1Q 

 Q 2+Q 1Q+3 0 = گرما هم جمع بشه مساوی صفرهر وقت هم صحبت از تعادل رسیدن بود 

)=100-(×840×200+ 5×4200×400+ 336000M +𝑚فلز𝑐∆𝜃   =∆𝜃c 𝑚اب+  FMl 

 4200×80 = 336000بچها یه چیزی یاد بگیرید سرعت حل تون تو تستا زیاد بشه 

هستش توی حل این سوال کافیه همه بر  540×4200=2256000یا مثلا اگر مسایل بخار بود 

 g25M=                0=4000-2000M+80تقسیم بشه میشه               4200

 0یخ 

 درجه

 اب

 درجه0

 اب

 درجه5

 

 105فلز 

 درجه
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 92: تجربی خارج  20تست 

 

 

  خارج 87ریاضی  : 21تست 

 

 

اگر گرمای ویژه اب و یخ به ترتیب  : 22تست 
𝐽

𝑘𝑔.𝐾
و  4200 

𝑗

𝑘𝑔.𝐾
 و 2100 

همچنین  
𝐽

𝑘𝑔
335000= FL  باشد چند کیلوژول گرما لازم است تاg200  درجه  -5یخ

 95تجربی  درجه سلسیوس تبدیل شود ؟ 50به اب  سلسیوس

 11/32 111/1 113/2           111100 

 -5یخ    1Q 0یخ  2Q 0اب       3Q      50اب    

 Kj 111/1 =     ∆𝜃c 𝑚اب + Fml+  𝑚یخ𝑐∆𝜃  =  3+Q2+Q1Q = Q 

 جایگذاری این اعداد با شما هست دیگه . فقط حواستون باشه اخر سر برحسب کیلوژول خواست
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 اهنگ انتقال گرما از طریق رسانش 

از سمت دارای دمای بالاتر یک جسم به سمت دیگر ان با دمای  tگرمایی را که در مدت زمان 

 نمایش می دهیم. Qپایین تر شارش می یابد با 

 ( است W، وات ) Si( نامیده می شود و یکای ان در Hگرمایی ) اهنگ رسانش Q/tنسبت 

       =    
𝑲𝑨(𝑻𝑯−𝑻𝑳)

𝑳
 H= 

𝑸

𝒕
 

K  رسانندگی گرمایی است که به جنس محیط بستگی دارد یکاK  درSI ،
𝑾

𝒎.𝑲
𝑱یا  

𝒔.𝒎.𝑲
 

A ( 2مساحت سطح مقطع محیطm  ) L  طول محیطm    ،HT دمای جسم گرم : 

LT مسایل این قسمت ساده هستن نیاز به جایگذاری و تبدیل واحد هستن(    : دمای جسم سرد ( 

 97: ریاضی  23تست 

 

 

 

 

  96تجربی  : 24تست 
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  89: تجربی  25تست 

 

 

: اگر فشار مقدار معینی از یک گاز ثابت بماند ، حجم گاز متناسب با افزایش دما  قانون شارل

 برحسب کلوین افزایش یافته و متناسب با کاهش دما کاهش می یابد

 = 
𝑉2

𝑇2
 

𝑉1

𝑇1
 

V  حجم گاز وT    دمای گاز برحسب کلوین 

نتیجه حجم گاز می رسانیم در  77Cبه  27Cدمای یک مقدار معین گاز را در فشار ثابت از 
3cm30 افزایش می یابد حجم اولیه ی گاز چند سانتی متر مکعب بوده است ؟ 
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 =273+77=350K2T =273+27=300K1T 

30+𝑉1

350
=  

𝑉1

300
 

𝑉2

𝑇2
=

𝑉1

𝑇1
 +301=V2V 

 3cm180=1V  
30+𝑉1

7
= 

𝑉1

6
 

 97: تجربی  26تست 

 

 

افزایش دما افزایش یافته و اگر حجم ثابت باشد فشار متناسب با قانون گی لوساک :

    متناسب با کاهش دما کاهش می یابد
𝑷𝟐

𝑻𝟐
= 

𝑷𝟏

𝑻𝟏
 

درجه  91درجه سلسیوس به  45/5اگر در حجم ثابت دمای مقدار معینی گاز ارمانی را از 

 سلسیوس برسانیم فشار گاز چند برابر می شود ؟

  =     
273+91

273+45/5
 

𝑝2

𝑝1
   =  

𝑃2

273+91
 

𝑝1

273+45/5
 

  91×3=273و  45/5×2=91اگر کمی دقت کنیم مبینیم 

 91×91+91=4×=32T   91×
7

2
=      

91

2
+91×=31T 

 =
8

7
 = 

4×91

91×
7

2 

 
273+91

273+45/5
 

:اگر دما مقدار معینی گاز را ثابت نگه داریم فشار ان با حجم گاز ماریوت –قانون بویل 

برابر کنیم فشار ان به  3نسبت عکس دارد )یعنی مثلا اگر حجم گاز را 
1

3
مقدار اولیه کاهش  

 2V2=P1V1P     می یابد(
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درصد تغییر می کند در نتیجه فشار ان  60 در دمای ثابت ، حجم گاز کاملی  : 27تست 
 95تجربی  پاسکال افزایش می یابد فشار اولیه گاز چند پاسکال بوده است ؟ 15×410

 درصد کم میشه 60چون گفته فشار افزایش داشته پس حجم کاهش داشته 

𝟔𝟎

𝟏𝟎𝟎
𝑽𝟏              𝑽𝟐=𝟎/𝟒𝑽𝟏

-=  1V-2V 

 فرمول بالا از طریق همون درصد تغییراتی که اول این فصل یاد گرفتید نوشته شده 

   )410×15+ 1(P1V0/4=  1V1P  2V2=P1V1P 

5= 10 1P         410×= 15 10/6P         410×+151= 0/4P 1P 

 = قانون گاز های کامل )ارمانی(:
𝒑𝟐𝑽𝟐

𝒏𝟐𝑻𝟐
 𝒑𝟏𝑽𝟏

𝒏𝟏𝑻𝟏
 

 PV=nRT مقدار مول گاز ثابت بماند می توان این قانون را به این صورت نوشت:اگر جرم یا 

گرم گاز اکسیژن است دمای مخلوط این دو  16گرم گاز هلیم و  2 مخزنی شامل  : 28تست 

با فرض این که گاز ها کامل باشند چگالی مخلوط چند کیلوگرم بر  pa510و فشار  K300گاز 

 M =جرم مولی   m=جرم خوده گاز          93خارج ریاضی مترمکعب است؟ 

=   0/5 = برای اتم هلیم                    
2

4
  n=

𝑚

𝑀
 

=          0/5 = برای اکسیژن
16

32
  n=

𝑚

𝑀
 

n = 𝑛𝑜 + 𝑛𝐻𝑒 = 1 

 3-10×300       V=24×8×=1V ×510         PV=nRT 

 فرمول چگالی مخلوط : 

    =0/75 =
(2+16)×10−3 𝑘𝑔

24×10−3 ρ =
𝑚1+𝑚2

𝑉1+𝑉2
 

 )V1V+2(کل بدست اوردیم یعنی همون  Vکل بدست اوردیم بعدش اومدیم  nببینید ما اومدیم 

 بعد اخر سر گرم ها رو تبدیل به کیلوگرم کردیم .

  97ریاضی :  92تست 

+ 
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 خارج 97: تجربی  30تست 

 

 

 94:ریاضی  31تست 
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 92:تجربی  32تست 
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